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Карабин О.О., канд. фіз.-мат. наук, доцент 

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

В курсі вищої математики, яка вивчається у Львівському державному університеті безпеки 
життєдіяльності, вагоме місце займає такий її розділ, як теорія ймовірностей та математична статистика, 
на вивчення якого відведено 2/3 занять другого семестру. Цей розділ вищої математики є необхідним в 
подальшій практичній діяльності випускників, оскільки служби цивільного захисту ведуть детальний 
облік надзвичайних ситуацій, що виникають. Такий облік є важливим джерелом інформації для 
науковців, які проводять статистичні дослідження з метою встановлення певних закономірностей та 
взаємозв'язків між факторами, що впливають на виникнення надзвичайних ситуацій. 

Метою цієї роботи є продемонструвати набуті знання з теорії ймовірностей та математичної 
статистики до опрацювання та статистичного аналізу інформації про пожежі, які виникли 2005 року у 
м. Львові протягом опалювального сезону, та їх наслідки. 

Встановлюється закон розподілу випадкової величини «кількість загиблих». На основі побудованої 
гістограми (рис. 1) висувається гіпотеза про закон розподілу Пуассона цієї випадкової величини. 

Рис.1. Гістограма випадкової величини «кількість загиблих» 

Перевірка гіпотези на основі критерію хі-квадрат дозволяє стверджувати, що кількість 
загиблих на пожежах підлягає закону розподілу Пуассона. Для рівня значущості 0,05 критична точка 
становить 212,3039, а емпіричне значення критерію 13,21174. 

Наступний етап - це встановлення кореляційного зв'язку між температурою повітря в 
опалювальний сезон та кількістю загиблих на пожежаж. 

Коефіцієнт кореляції становить - 0,11146. Проводячи перевірку гіпотези, можна зробити 
висновок про значимість коефіцієнта кореляції. З діаграми розсіювання (рис. 2) видно, що основна 
кількість загиблих виникає при температурі повітря від - 2°С до +8°С. 
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Рис. 2. Діаграма розсіювання 
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Для випадку циліндричного товстостінного резервуару, що знаходиться під внутріпшім 
тиском р, нагрітого всередині, з температурою на внутрішній стінці Ті і на зовнішній Г̂ , так що 

ДГ = Г, - Гг > О, в його стінці виникають силові напруження: меридіональні , окружні та осьові 

і температурні напруження . Сумарні напруження в стінці резервуара 
г(') сг^=(т'/'+о-у, 

При логарифмічному законі зміни температури по товщині стінки резервуара 

t{P> 
4 

де Л = —, # = — І дії внутрішнього тиску р сумарні напруження в довільній точці стінки резервуара 

визначатимуться за формулами 

О" =- р+— ^ 2 

Р+ 

^ /]1-2Ы{тк) 
2)т'{і + к') 2 Ык 


